

习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

新华社北京11月30日电 29日，联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会，国家主席习近平向大会致贺电。

习近平在贺电中表示，巴勒斯坦问题是中东问题的核心，是中东和平的根源性问题，必须摆到国际议程的重要突出位置。以巴双方应当保持最大限度克制，避免紧张局势进一步升级。有关各方应当拿出远见卓识，早

做政治决断，争取早日实现复谈并谈出成果。中方欢迎和支持一切有利于缓和巴以局势、早日实现“两国方案”的努力。

习近平指出，中国是巴勒斯坦人民正义事业的坚定支持者，是巴以和平的真心斡旋方。中国作为联合国安理会常任理事国，愿同国际社会一道，为早日实现中东全面、公正、持久和平作出不懈努力。

就巴西运动员包机失事 习近平向巴玻两国总统致慰问电

新华社北京11月30日电 国家主席习近平11月30日分别向巴西总统特梅尔、玻利维亚总统莫拉莱斯致慰问电，就当地时间29日玻利维亚

航空公司一架民航包机失事向遇难者表示深切的哀悼，并通过特梅尔总统、莫拉莱斯总统向伤者和遇难者家属表示诚挚的慰问。

李克强主持国务院常务会议 营改增试点全年减税5000亿

据新华社北京11月30日电 国务院总理李克强11月29日主持召开国务院常务会议，听取全面推开营改增试点减税降费情况汇报，决定实行增值税定额返还以保障地方既有财力；听取中央企业监督检查情况汇报，强化外部监督促进国资经营提质增效。

会议指出，全面推开营改增试点，对企业实施大规模结构性减税，是今年确保积极财政政策更加有效、着力推进供给侧结构性改革的重头戏，对稳增长、调结构、扩就业发挥了重要作用，具有完善税制、促进现代服务业等新动能成长、推动经济转型升级等一举多得的积极效应。自今年5月试点全面推开以来，各项工作平稳有序，新增试点的金融、建筑、房地产和生活服务业四大行业减税额呈逐月放大趋势，到10月底累计减税965亿

元，新增加53万纳税户，26个细分行业全部实现了总体税负只减不增的预定目标。加上前期试点行业和原增值税行业通过营改增的减税额，预计全年减税总规模将超过5000亿元。下一步，要密切跟踪试点情况，对运行效果开展第三方评估，针对金融、建筑等试点行业企业反映的问题，及时研究明确相关领域纳税政策口径，在风险可控、制度公平前提下进一步完善相关措施，扩大减税效应。要深入重点行业开展政策辅导，帮助企业用好用足增值税抵扣机制。改进和优化纳税服务，提高办税便利程度。明年要按照政府过紧日子、更多为企业发展减负的要求，继续大力实施减税降费政策，激发活力、培育税基，为促发展、保民生提供支撑。

同时，为进一步完善分税制财政体制，会议决定，从2016年起，

中央对地方实施增值税定额返还，对增值税增长或下降地区不再增量返还或扣减。在下一步安排对地方均衡性转移支付和其他各类财力补助时，将统筹兼顾东中西部实际情况，妥善解决困难地区财力缺口，逐步提高地方财力保障水平。

会议听取了国有重点大型企业监事会中央企业监督检查情况的汇报。指出，去年以来，监事会依法履职，改革创新监督机制，监督检查的针对性和有效性不断增强。从监督检查情况看，中央企业积极推进“瘦身健体”，促进结构优化升级，今年生产经营稳中向好，特别是9、10月份营业收入实现正增长，扭转了连续20个月下滑局面，有力支持了经济社会平稳健康发展。但也发现部分企业财务管理不规范、违规经营、内控体系不健全等问题，存在国有权益受损风险。

会议强调，国有企业是国民经济的骨干和基石。监事会要围绕促进国有资产保值增值、防止国有资产流失和推进国有企业提质增效，在国资监管中发挥更大作用。一是紧扣央企重大决策和生产经营中的重要事项等，深入分析存在的问题和风险，完善核查、处置、督办机制。二是强化境外国有资产监督，对企业在境外的投融资、产权变动、资金管控等逐步实现常态化监督检查，确保境外资产安全运营和保值增值。三是健全奖惩措施，对经营业绩突出的要加大激励，对造成国有资产重大损失的要严厉追究责任。中央企业要抓紧整改存在的问题，完善内部管理，着力提高国有资产运营效率，在提质增效、创新升级上下功夫，努力保持营收和利润增长势头，为国家经济社会发展贡献更大力量。

文艺繁荣恰逢『及时雨』

中国文联、中国作协代表热议习近平讲话

本报记者 杨鸥 苗春

11月30日，时已冬日，北京人民大会堂却洋溢着浓浓春意。中国文学艺术界联合会第十次全国代表大会、中国作家协会第九次全国代表大会在这里开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。来自中国文联、中国作协的代表们聆听了习近平总书记的讲话后分别召开座谈会，领会讲话精神，畅谈学习体会。大家说，习总书记的讲话对文艺工作者寄予殷切期望，令文艺工作者非常振奋。

用文艺振奋民族精神

习总书记希望大家坚定文化自信，用文艺振奋民族精神，很多文艺工作者对这点感到很受鼓舞。著名影视导演胡玫说，习总书记的讲话具有拨乱反正的意味，我们应该静下心来提高文化境界，提高学养，拍出好戏。

北京大学中文系教授邵燕君说，网络文学如今国内用户达3亿，在国外也很有影响。我们应该有文化自信。中国网络文学向海外输出应该像美国输出大片一样，不仅输出作品，也要输出中国人的世界观。

评论家陈晓明说，总书记说要坚定文化自信。中国文学既接受西方的文化成果，又走自己的道路，中国文学体现出对自己民族新文化的自信，保持着创新的热情。

人民是文艺创作的源泉

习总书记的讲话强调了文艺为谁服务的问题。对此，清华大学教授尹鸿说，希望文艺工作者尊重人民群众，既要反对媚俗，又要相信群众、依靠群众。

作家毕淑敏谈到，习总书记的讲话在3个方面给自己留下深刻印象，一是文艺要塑造人心，首先要塑造自己。作为文学队伍中的一员，要把自己的灵魂提升到更高的位置，养德修性。二是文艺要引导人们找到思想源泉、力量源泉、快乐源泉，给我们提出了高标准，我们的创作要有思想含量、力量含量、快乐含量。三是我们的物质文明得到了极大发展，精神文明也要大发展。精神文明的积累任务落在我们这些人的肩上，我们任重道远，中国要成为精神文明大国需要我们的努力。

沿着理想的道路走下去

“习总书记的讲话就像一场‘及时雨’，让我迎来了自己的第二春，看到了人生的新坐标。”著名演员林永健透露，明年他将首次担任导演，重拍红色经典《红灯记》。习总书记的讲话使他找到了起点、切入点和突破口，影视作品就应该弘扬民族大义、爱国情怀和英雄精神。

白族作家景宜长期在边疆少数民族地区写作。他说，习总书记的讲话，精辟地概括了社会主义文艺的本质和社会主义核心价值观的丰富内涵，为我这个少数民族作家指明方向，照亮前程，是巨大的鼓舞。“以后我要沿着这条道路走下去。”景宜说。

“世芳扯铃”折射灵魂分裂

台湾陆委会负责人日前声称，大陆应正面理解台湾方面的“善意”言行。马晓光就此应询指出，今年5月20日以来，台湾新执政当局拒不接受“九二共识”，单方面破坏了两岸关系和平发展的政治基础，导致两岸联系沟通和协商机制中断，经济合作制度化进程停滞，各领域交流合作

放缓，两岸同胞切身利益和感情受到损害。同时，“台独”势力在政治、经济、社会、文化、教育等领域“去中国化”动作频频，企图削弱或切割台湾社会与中华文化的连接。难道这些所作所为，就是他们标榜的“善意”吗？

近日有民进党代刘世芳称抖空竹（扯铃）是中国文化，推广抖空竹是“帮助大陆统战”。马晓光就此评价说：“大家都注意到，‘世芳扯铃’最近已经成为台湾政坛和社会舆论中的一大超级笑话。讽刺吗？讽刺的背后折射出的是这些‘去中国化’的推手们灵魂的分裂。”

台湾中华文化总会会长刘兆玄23日宣布辞职，而此前民进党方面就想抢夺该组织，各界担心民进党是要“取了‘中华’之后去‘中华’”。马晓光就此表示，我们注意到台

本报记者 任成琦

背弃两岸一中就谈不上“善意”

国台办发言人指出

香港两辱国候任议员上诉被驳回

据新华社香港11月30日电（记者王小旎、周雪婷）香港高等法院上诉庭30日宣布，驳回两名辱国候任议员就宣誓案司法复核提出的上诉，上诉庭维持原审法官的裁决，即二人宣誓无效，丧失议员资格。

法官当日颁下的书面判词指出，全国人大常委于11月7日的释法，

解释了基本法第一百零四条起初的真正意思，其生效日期为1997年7月1日，故适用于所有案件。释法对香港法院具有约束力。

判词还指出，2016年10月12日，上诉人等在妄为邀作出就职宣誓时拒绝宣誓。按释法解释的基本法第一百零四条和本地法律《宣誓及声明条

例》第二十一条规定，他们在法律上立即自动丧失议员资格并离任，容许他们重新宣誓在法律上并不可能。

10月12日，上述两名候任议员在新一届立法会议员就职宣誓时，故意使用侮辱性语言称呼中华人民共和国并宣扬“港独”。香港特区政府行政长官和特区政府随即于10月18日就两人是否能够重新宣誓提请司法复核。高等法院法官区庆祥于11月15日裁定特区政府一方胜诉，两名候任议员随后提出上诉。

企业，于21日至28日赴台考察、洽商农产品合作。双方达成以市场化机制开展常态化合作的共识。大陆企业表示有意向采购台湾水果3000吨。“只要对两岸关系和县市交流的性质有正确认知，愿意为增进两岸同胞福祉和亲情贡献力量，我们都持积极态度。”

勿对香港问题说三道四

还有记者问，不久前被香港高等法院裁定取消香港特区立法会议员资格的“港独”分子致信台湾当局领导人，要求其干预香港事务。还有民进党代提议台当局多关心香港事务，以增加台湾谈判的筹码。此外，台湾方面陆委会近来也频频对香港事务发表言论。上述情况如何评论？

马晓光回答说，这些事情再次说明，“港独”分子和“台独”势力相勾连，企图搅乱香港。两岸同胞，特别是香港同胞要高度警惕。被取消议员资格者的言行违背香港的主流民意，违背香港市民的根本利益，而台湾有关方面却为之张目，究竟意欲何为？我们奉劝台湾方面不要对香港问题说三道四，干扰香港实施“一国两制”，破坏香港繁荣稳定。

幸福村牧民开启新生活

新疆维吾尔自治区哈密市伊州区今年投入4.4亿元在平原地区实施了“幸福村”扶贫搬迁工程，让当地4个乡8个村700多户2000多名偏远山区农牧民搬入新居。

图为小朋友们在幸福村双语幼儿园玩耍。

蔡增乐摄（新华社发）



“二十四节气”列入联合国非遗名录

本报北京11月30日电（记者郑海鸥）联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第十一届常会于11月28日至12月2日在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴联合国非洲经济委员会会议中心召开。当地时间11月30日上午，委员会经过评审，正式通过决议，将中国申报的“二十四节气——中国人通过观察太阳周年运动而形成的时间知识体系及其实践”，列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。据介绍，“二十四节气”也是中国第31个列入代表作名录的项目。

“二十四节气”是中国人通过观察太阳周年运动，认知一年中时令、气候、物候等方面变化规律所形成的知识体系和社会实践。中国古人将太阳周年运动轨迹划分为24等份，

每一等份为一个“节气”，统称“二十四节气”。作为中国人特有的时间知识体系，该遗产项目深刻影响着人们的思维方式和行为准则，是中华民族文化认同的重要载体。

出席本届常会的中国政府代表团表示，此次“二十四节气”成功入选代表作名录，既是教科文组织对该遗产项目有助于在整体上提高对保护非物质文化遗产及其重要性认知的一致认可，也体现出国际社会对保护传统知识与实践类非物质文化遗产，并将文化融入社会、经济和环境的可持续发展的重视。



图为中国代表在联合国教科文组织常会上。

联合国安理会通过涉朝鲜决议

据新华社联合国11月30日电（记者倪红梅、史霄萌）联合国安理会30日一致通过涉朝鲜的第2321号决议，谴责朝鲜9月9日进行核试验，要求朝鲜放弃核武器和导弹计划，并决定对朝鲜实施新制裁措施。

这是继今年3月以来安理会又一次通过涉朝鲜决议。决议说，安理会以最强烈的言辞谴责朝鲜今年9月9日进行核试验，重申朝鲜应停止所有与导弹计划相关的活动、放弃核武器计划、立即停止所有相关活动。

决议对朝鲜煤炭出口予以限制，禁止朝鲜出口铜、镍、银、锌，并对朝鲜外交使团的活动予以一定限制。

中国常驻联合国代表刘结一表示，当天安理会通过的决议表明国际社会反对朝鲜发展核、导计划，以及维护国际核不扩散体系的一致立场。中方敦促有关各方切实全面执行安理会决议的有关规定。